



★两会声音★

加强农业基础设施建设 扛牢粮食安全生产重任

□记者 张劲松

本报讯 周口是农业大市,粮食产量是国家农业的缩影。如何保护“中原粮仓”盛誉,持续提高粮食产量,保证粮食生产安全,记者采访了市人大代表李灵。

恢复浇灌水渠 治理沟河渠道

当前,个别地方的田地里以前建设的浇水垄沟(小水渠)都被破坏掉了,一些田间地头挖的干渠、河道也被阻塞甚至填埋,个别县、乡、村内的主河道也有遭到阻塞和填埋的问题。针

对此种情况,李灵说:“这样做的后果是旱涝期间农田和农作物会受到很大影响。往日,旱田浇地都是通过浇水垄沟流经地头改水流方向后灌溉农作物,雨季把雨水排到地头沟渠(河)内,平时,沟渠用来储存水源。”李灵说,地方政府应加大投入力度,恢复农田水垄沟,便于农业灌溉。同时,修整、疏浚河道灌渠,确保雨季大田排水顺畅。

激活、组建农业技术人员队伍

就习近平总书记提出的“藏粮于技”,李灵认为,总书记的要求对于激发在岗农业技术人员的动力是一种要

求和期望。

过去,乡镇一级的七所八站众人皆知,它们在当时确实发挥了相当大的作用。后来,有的站所取消了,有的合并了,有的名存实亡了。“我们应该采取激励措施,实行特事特办政策,对在岗、的确有专业技能的农技人员大胆启用,让他们充分发挥一技之长,为农业生产效力。”李灵认为,当地乡镇政府应该为从事农技工作20年以上的人员颁发荣誉证书,提升他们及其家人的光荣感、使命感、自豪感,影响周围人特别是年轻人从事农技工作。

做好良种选育、培育工作

种子质量,关乎粮食产量增减,把好良种繁育关口,是取得粮食丰产的关键。针对种子质量问题,李灵谈了自己的看法。她说,现在我市的多数种子是南来北往、东育西种,抗病虫害能力和抵御自然灾害能力较弱,而本地繁育的种子能适应当地气候和水土环境。“地方政府要积极作为,研判农场现状,制订农场良种繁育规划;发挥现有农场作用,做好并承担起良种繁育工作;要动员当地种粮大户参与良种繁育业务。”李灵说。

**东新区人民医院服务两会**

5月13日,东新区人民医院的医务人员在政协会议间歇期间对会场进行喷洒酒精消毒。今年两会期间,东新区人民代表大会主会场的消毒、测量体温等工作。该院医务人员尽职尽责,严格按照有关疫情防控工作要求,为进入会场的代表、委员及工作人员进行体温测量,并对会场不定时进行消毒,全力保障两会召开。

记者 王映 孙安平 摄

市政协委员焦阳光、市政协委员刘耘:

鼓励乡贤参与乡村振兴战略

乡贤是品德、才学为乡人所推崇敬重的人,他们拥有丰富的组织资源、社会资源、人力资源,完全可以成为乡村振兴战略的中坚力量。凝聚乡贤力量,发挥乡贤作用,对实现乡村振兴具有重要的现实意义。

一、优先培育发展乡贤主导产业,从中重点培养新型农业经营主体和现代农业龙头企业,形成有利于乡贤回归的政策环境和社会氛围,为乡村振兴凝聚最广泛的乡贤力量。

二、在推进乡村治理中,树立好统战思维,运用好“乡贤治理”基层民主的有效模式,鼓励基层协商民主创新,为弘扬乡贤文化、发挥

乡贤作用创造有利条件。

三、鼓励各级机关、国有企事业单位、金融机构、大专院校、城市医疗及养老服务机构等在同等条件下优先采购贫困地区产品,引导干部职工自发购买贫困地区产品和到贫困地区旅游。对乡贤带动的产业振兴予以市场保障。

四、鼓励政府平台公司与金融机构优先对乡贤带动的乡村振兴产业项目以各种有效方式予以资金扶持。

五、政府相关扶持项目优先支持乡贤带动下的关联产业。

记者 张洪涛 整理

市政协委员李德峰:

建议对智力、精神、肢体重度残疾人实行集中托养

市政协委员李德峰说,我市是人口大市,全市持证残疾人28万人,其中精神残疾人23951人,智力残疾人29537人,肢体重度残疾人(一级、二级)69052人,以上三类人员共128636人。截至2020年2月底,全市建档立卡残疾人11887人,其中精神、智力残疾人总计5069人。

李德峰说,我市精神、智力、肢体重度残疾人内生脱贫动力不足,个人参与社会生活能力有限,家庭面临的困难较多。他建议要坚持以人为本,着力改善精神、智

力、肢体重度残疾人生活状况,以实行集中收治托养为切入点,依托专业机构进行集中托养,帮助他们脱离贫困。同时,不断满足他们的基本需求,改善生存状况,减轻他们的家庭负担,促进社会稳定和谐。

李德峰还建议,要坚持政府主导,动员社会参与,把残疾人托养服务工作纳入政府发展大局,制定政策措施,建立托养服务长效机制;充分调动社会力量,整合社会资源,以多种形式参与公益性托养服务工作。

记者 马月红 整理

市政协委员王振生:

道路命名应突出地方特色

近年来,我市百城提质建设工程强力推进,“大美周口”建设飞速发展,“五城联创”硕果累累,城市面貌日新月异。但是有些道路的名称规划不及时,不但影响市民出行,而且还影响整座城市的形象。

“道路名称的规划,是一座城市文明、文化的象征,也体现着时代的特色、城市的品位以及政府管理城市的水平。”市政协委员王振生建议,道路命名要有前瞻性、战略性,有大局意识,统筹考虑,要从有利于经济发展、有

利于提升城市形象、有利于人民生活水平提高的高度出发,慎重命名;要遵循城市道路命名的地理指向原则,有区域性、方位性和指向性;尽量突出鲜明的地方特色和时代特色,体现周口的文化底蕴和人文情怀,且通俗易懂、朗朗上口,容易被记住;广泛征求社会各界意见,名称初步确定后,及时在媒体上公示,道路建成后要及时设立路名标志;要保持相对稳定,不要为赶时髦图新鲜,或者其他原因随意改动。

记者 窦娜 整理